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ORIGINALE    

 

 

 

Atto del Consiglio Comunale 

Seduta del 31/05/2011 nr. 38 

 

Oggetto: 

APPROVAZIONE INDIRIZZI PER LA NOMINA, DESIGNAZIONE E REVOCA DEI RAPPRESENTANTI DEL 

COMUNE PRESSO ENTI, AZIENDE E ISTITUZIONI 

 

 

L’annoduemilaundici, il giorno trentuno del mese di maggio alle ore 21.00 in Gatteo nella Sala delle 

adunanze del Comune, a seguito di regolare convocazione, si è riunito il Consiglio Comunale in 

sessioneOrdinaria. 

 

Risultano presenti e assenti i seguenti Consiglieri: 

   Presenti Assenti Assenti 

Ingiustificati 

  

IngiustificatiIngi

ustIngiustificati 

1 Vincenzi Gianluca Consigliere X   

2 Pari Roberto Consigliere X   

3 Biagini Pierandrea Consigliere X   

4 Candoli Daniele Consigliere X   

5 Pompili Tiberio Consigliere X   

6 Pizzinelli Arnaldo Consigliere X   

7 Bocchini Angelo Consigliere X   

8 Casadei Deniel Consigliere X   

9 Grilli Donatella Consigliere X   

10 Raffoni Leopoldo Consigliere X   

11 Lombardi Maria Anna Consigliere X   

12 Pasolini Gabriele Consigliere X   

13 Cola Erika Consigliere X   

14      

15      

16      

17      

 

 

  13 0  

 

Partecipa alla seduta il Segretario Generale dr.Belli Ivana, anche con funzioni di verbalizzante. 

Accertato che il numero dei presenti è legale per essere questa la prima convocazione, assume la 

presidenza il Signor Vincenzi Gianluca nella sua qualità di Sindaco, che, dichiara aperta la seduta ed invita i 

Consiglieri a discutere sull'argomento in oggetto, previa nomina degli scrutatori nelle persone dei signori: 

1) Casadei Deniel 2) Biagini Pierandrea 3) Pasolini Gabriele 

Sono presenti in aula anche gli assessori esterni: Bravaccini Serena e Bolognesi Stefania. 



 

 

DATO ATTO  che il 15 e 16 maggio 2011 hanno avuto luogo le consultazioni elettorali per   

l’elezione del Sindaco e il rinnovo del Consiglio Comunale; 

 

VISTI i commi 8 e 9 dell'art. 50 del T.U. E.L. n.267/2000 che dispongono: 

 

" 8. Sulla base degli indirizzi stabiliti dal Consiglio il Sindaco e il Presidente della Provincia 

provvedono alla nomina, alla designazione e alla revoca dei rappresentanti del Comune della 

Provincia presso enti,aziende ed istituzioni.” 

 

“ 9. Tutte le nomine e le designazioni debbono essere effettuate entro 45 gg. dall'insediamento 

ovvero entro i termini di scadenza del precedente incarico. In mancanza, il Comitato Regionale     

di Controllo adotta i provvedimenti sostitutivi ai sensi dell'art.136"; 

 

VISTA la lettera m) del comma 2 dell'art.42 del T.U.E.L. N.267/2000 :"Competenze del Consiglio 

Comunale ………………m) la definizione degli indirizzi per la nomina e la designazione dei 

rappresentanti del Comune presso enti,aziende ed istituzioni, nonche' la nomina dei rappresentanti 

del Consiglio presso enti, aziende ed istituzioni ad esso espressamente riservata dalla legge”; 

 

RITENUTO pertanto di formulare gli indirizzi del Consiglio in merito alle nomine dei rappresentanti 

del Comune presso enti, aziende ed istituzioni alle quali deve provvedere il Sindaco: 

 

PROPONE 

 

- di approvare i seguenti indirizzi per la nomina, la designazione e la revoca dei  rappresentanti del 

Comune presso enti, aziende ed istituzioni ai sensi dell'art.42 lett.m) del T.U.E.L. N.267/2000: 

 

A) PER LA NOMINA E DESIGNAZIONE 

 

Per essere nominato o designato rappresentante comunale presso enti,aziende ed istituzioni, gli 

interessati dovranno: 

A.1  Possedere i requisiti di eleggibilita' alla carica di Consigliere comunale; 

A.2 Possedere una specifica e documentata competenza tecnica o amministrativa per studi, 

esperienza lavorativa presso aziende pubbliche o private, o uffici pubblici ricoperti; 

A.3 La scelta puo' essere effettuata anche fra iscritti in albi professionali o pubblici registri. In 

questo caso i consulenti che prestano opera in favore del Comune o dell'Ente al quale si riferisce 

la nomina o in favore di imprese od enti concorrenti con il medesimo o coloro che come titolari, 

amministratori, dipendenti con potere di rappresentanza o di coordinamento hanno parte in servizi, 

appalti, esazione di diritti in favore dell'ente al quale si riferisce la nomina o in favore di imprese od 

enti concorrenti con il medesimo, se nominati,devono esercitare opzione entro cinque giorni dalla 

comunicazione dell'avvenuta nomina; 

A.4 Non essere in rapporto di parentela (ascendenti,discendenti), di coniugio ed affinita' fino al 

terzo grado con il Sindaco e con i componenti della Giunta. 

Il Sindaco nel procedere alla nomina e designazione dovra' esplicitare la specificita' tecnica e la 

esperienza posseduta dai singoli nominati-designati; 

A.5  Le persone nominate sono tenute a dichiarare, sotto la propria responsabilita': 

a) di accettare la nomina; 

b) di non trovarsi in alcuna situazione di incompatibilita'. 

 

- Gli incarichi di cui sopra non sono di norma cumulabili. 

 

- Allorche', pur essendo prescritta la rappresentanza della minoranza, la nomina o la designazione 

non sia espressamente attribuita dalla legge alla competenza del Consiglio Comunale ai sensi 

dell'art.42, lett.m), del T.U.E.L. n.267/2000, il Sindaco provvede dopo aver acquisito il parere 

consultivo dei Capigruppo della minoranza consiliare. 

 



 

 

- Ai rappresentanti del Comune nominati dal Sindaco e' fatto obbligo di relazionare almeno 

annualmente, nonche' tutte le volte che fosse richiesto, sull'opera svolta, sulle problematiche 

dell'ente, azienda od istituzione presso cui e' nominato, e sull'interesse del Comune a continuare 

nella partecipazione all'ente, azienda od istituzione. 

 

B) DECADENZA. 

 

La cessazione dalla carica del Sindaco per qualunque causa comporta l'automatica decadenza 

degli amministratori nominati in rappresentanza del Comune. Gli stessi esercitano le proprie 

funzioni fino alla nomina dei successori. 

 

C) PER LA REVOCA. 

 

Nella revoca dell'incarico incorreranno i singoli rappresentanti nominati o designati: 

 

C.1  Quando venga a mancare uno qualsiasi dei requisiti richiesti per essere candidati alla carica 

di consigliere comunale. 

 

C.2  Quando si riscontra grave irregolarita' nella gestione o esplicito contrasto con gli indirizzi 

deliberati dagli organi di governo del Comune o documentata inefficienza ovvero pregiudizio degli 

interessi del Comune o dell'ente. Prima di adottare il provvedimento di revoca il Sindaco dovra' 

sempre contestare le inadempienze o le situazioni che lo determinano, assegnando congruo 

termine per le eventuali giustificazioni. I provvedimenti di revoca dovranno essere adeguatamente 

motivati. 

 

D) COMUNICAZIONE DEI PROVVEDIMENTI. 

 

Sia i provvedimenti di nomina e designazione che quelli di revoca dovranno essere comunicati al 

Consiglio in occasione della prima seduta successiva. L'assunzione di tutti i provvedimenti dovra' 

essere preceduta dalla consultazione dei capigruppo consiliari. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Vista la proposta di deliberazione sopra riportata; 

Visti i pareri favorevoli espressi ai sensi e per gli effetti dell’art.49 co.1 del D.Lgs.267/2000; 

Con votazione unanime espressa in forma palese dai n.13 Consiglieri presenti e votanti; 

 

DELIBERA 

 

Di approvare, come approva, la proposta di deliberazione sopra riportata. 

 

Successivamente, stante l’urgenza di provvedere, con voto unanime e palese, 

 

D E L I B E R A 

 

Di dichiarare la presente delibera immediatamente eseguibile, ai sensi e per gli effetti dell’art. 134, 

comma 4 del D.Lvo n° 267/2000. 

 

 



 

 

 

 

PARERE DI REGOLARITA' TECNICA 

Visto si esprime parere favorevole (art. 49, comma 1, Decreto Leg.vo n. 267/2000) 

 

Lì,26/05/2011     IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO INTERESSATO 

 
Cono Manzolillo 

 

 

PARERE DI REGOLARITA' CONTABILE 

Visto si esprime parere favorevole (art. 49, comma 1, Decreto Leg.vo n. 267/2000) 

 

Lì,     IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO INTERESSATO 

 
 

 

 

Visto attestante la copertura finanziaria della spesa (art. 151, comma 4, D. Leg.vo n. 267/2000). 

Lì,  IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO INTERESSATO 

 
 

 

 

 



 

 

Del che s'è redatto il presente verbale che viene letto e sottoscritto: 

 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE 

 Gianluca Vincenzi  Belli Ivana 

 

 

La presente deliberazione viene affissa in data odierna all'Albo pretorio comunale. 

 IL FUNZIONARIO INCARICATO 

Nr. Reg.  il    MANZOLILLO CONO 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

Nr. Reg.  ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE 

La presente deliberazione è stata pubblicata, mediante affissione all'albo pretorio, per giorni 15 consecutivi. 

 

Dal ________________ al ________________ 

 IL FUNZIONARIO INCARICATO 

  MANZOLILLO CONO 

 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ DELLA DELIBERAZIONE DEL C.C. 

- La presente deliberazione è dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell' art. 134, comma 4 del D.Lgs. nr. 

267/2000 

- La presente deliberazione è divenuta esecutiva a seguito di pubblicazione all'Albo Pretorio per 10 giorni consecutivi 

ai sensi dell’ art. 134, comma 3 del D.Lgs. nr. 267/2000 

 

Lì_____________ 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

  Ivana Belli 

 

 

 

 

    


